

西安财经大学党史学习教育

简 报

第 1 期

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 3 月 26 日

本 期 要 目

- 重温百年党史 坚定初心使命——我校召开党史学习教育动员部署会
- 机关党委召开党史学习教育动员暨 2021 年党建工作会
- 我校召开党史学习教育领导小组办公室工作会
- 我校闫团结教授应邀为宁强县阳平关镇的党员干部讲党史

重温百年党史 坚定初心使命 我校召开党史学习教育动员部署会

3月19日下午，我校在长安校区行政楼一楼视频会议室召开党史学习教育动员部署会。校领导，党委委员、纪委委员、处级干部，党支部书记、教师及学生代表参加会议，会议由校党委副书记薛博主持。



会上，校党委书记杨涛作动员讲话。他指出，学校召开党史学习教育动员部署会的主要任务是：认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，按照中省委和全省教育系统部署安排，对我校开展党史学习教育进行部署安排，引导全校各级党组织和全体党员干部以高度的政治自觉迅速行动起来，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，奋力推动学校高质量发展。

杨涛就如何上好党史“必修课”谈了四点意见：

一是领会精神实质、提高政治站位，深刻认识党史学习教育重大意义。他谈到，开展党史学习教育活动是构建特色鲜明的财经大学的重大课题、促进学校发展的重要引擎、提高学校党员干部思想政治水平和提升业务能力的重要契机。当前，我校正处于追赶超越高质量发展的关键期，迫切需要一支狠抓落实、善作善成的高素质干部队伍，要在党史学习中不断加强党员干部的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，大力培育干事创业“生力军”，以“挑最重的担子，啃最硬的骨头”的韧劲，为新时代学校各项事业高质量发展提供坚强保证。

二是明确目标要求、树立正确党史观，准确把握党史学习教育的重点内容。要牢牢把握党史学习教育的目标要求，精准把握党史学习教育的重点所在，准确把握党史学习教育主要内容。他指出，结合高等教育工作实际，全校各级党组织、全体党员师生要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，习近平总书记来陕考察重要讲话、指示批示精神，系统学习党重视教育、发展教育的历史，深切感知陕西教育事业在党的领导下发生的翻天覆地变化，深刻领会“教育是国之大计、党之大计”，不断增强加快教育现代化、建设教育强国的责任感使命感，不断深化对办学治校、人才培养、思政工作规律性认识，站稳人民立场、增强宗旨意识、践行群众路线，办好人民满意教育。

三是突出关键任务、创新方式方法，高标准高质量开展党史

学习教育。各级党组织和广大党员干部要把握好学习教育的目标任务、基本要求和核心要义，树立正确党史观、紧盯关键任务，注重方式方法创新，坚实示范带动，切实为师生办实事解难题，务求学习教育实效。要紧盯关键任务抓学习教育，创新方式方法抓学习教育，坚持示范带动抓学习教育，突出“实”字抓学习教育。

四是紧扣校情实际，加强责任落实，确保党史学习教育取得实效。全校各级党组织、广大党员干部要紧扣实际、守正创新，扎实做好学习教育各项工作。在深刻领悟创新理论伟力，不折不扣贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话，坚决做到“两个维护”，牢牢守住立德树人初心使命上见成效；在坚定贯彻新发展理念，以高质量发展统揽学校教育事业全局，落实立德树人根本任务，促进学生德智体美劳全面发展上见成效；在不断攻坚克难，努力破除影响学校发展的各种困难，切实解决师生“急难愁盼”问题，建设人民满意教育上见成效；在营造学校风清气正政治生态、树立新气象上见成效。



校党委副书记李国武从党史学习教育的重大意义、目标要求、学习内容、工作安排、组织领导、工作要求等方面安排部署了党史学习教育工作。

他指出，在学校开展党史学习教育，对教育引导广大干部师生认真学习党在探索中国特色社会主义教育理论和道路的艰辛历程和伟大成就，牢记为党育人、为国育才的初心，肩负教育强国的使命，增强历史自觉，坚定信仰信念，在激励全校上下凝心聚力、开拓创新、真抓实干，努力构建高质量教育体系，建设特色鲜明的高水平财经大学，奋力谱写新时代陕西教育追赶超越新篇章具有十分重大的意义。要把学党史、悟思想、办实事、开新局的要求贯穿学习教育全过程，在明理上用心、在增信上用力、在崇德上用情、在力行上用劲，高标准、高质量完成好学习教育各项任务。

李国武强调，要深刻铭记中国共产党百年奋斗的光辉历程，深刻认识中国共产党为国家和民族作出的伟大贡献，深刻感悟中国共产党始终不渝为人民的初心宗旨，系统掌握中国共产党推进马克思主义中国化形成的重大理论成果，学习传承中国共产党在长期奋斗中铸就的伟大精神，深刻领会中国共产党成功推进革命、建设、改革的宝贵经验。要抓好专题学习，加强政治引领，组织实践培训，扎实推进“我为群众办实事”实践活动，召开专题组织生活会。要夯实工作责任，把牢政治方向，加强督促指导，坚持统筹兼顾，做好宣传报道，营造党史学习教育良好的舆论氛围。



校党委副书记薛博为扎实抓好党史学习教育，深入贯彻落实会议精神提出四点要求：

一是要提高政治站位。各级党组织要及时传达学习今天的会议精神，进一步统一思想、凝心聚力、提振精神，切实把思想和行动统一到校党委的部署要求上来。

二是要全面做好动员。各级党组织要进行再动员、再部署，各工作组要对照方案将工作进行细化，切实抓好我校党政机关、教职员工队伍、学生的学习教育，推动党史学习教育走深走实。

三是要创新方式方法。要确保规定动作到位、自选动作出彩，不断丰富载体和内涵，大力营造开展学习教育、喜迎建党百年的浓厚氛围，彰显出西财大特色。

四是要注重学用结合。要在强化统筹中提高教育实效，促使学习教育与教育教学工作相融合，坚持把办实事、解难题贯穿学习教育全过程，不断提高服务师生的能力和水平，为推动我校内涵式发展和“双一流”建设，创建特色鲜明高水平财经大学提供坚强政治保障，以优异成绩迎接建党一百周年。

机关党委召开党史学习教育动员暨 2021 年党建工作会

3月22日下午，机关党委在一楼会议室召开党史学习教育动员暨2021年党建工作会，校党委副书记薛博、机关党委委员、全体支部书记参加会议。会议由纪检委员付志勇主持。



会议对部分机关党支部委员会委员补选结果的批复、2020年机关党支部书记抓党建工作述职评议考核及党支部党建工作考核情况进行了通报，集体学习了习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神 and 习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，就党史学习教育进行了深层次动员，将校党委党史学习教育实施方案作了进一步的细化和日程安排，明确了2021年机关党的建设基本思路和工作任务。

薛博以“加强政治建设 改进机关作风”为题讲党课，他指出，加强政治建设是机关党的建设的首要任务，机关作风状况直接关系到党在人民群众中的形象。机关党的建设要以政治建设为统领，带头弘扬党的光荣传统和优良作风，聚焦主责主业，强化党建引领，真正发挥职能作用，推动学校教育事业高质量发展。专兼职党务干部要努力成为政治上的明白人、党建工作的内行人、干部职工的贴心人。



薛博要求，一要以政治建设为统领，强化理论武装，扎实开展党史学习教育。民心是最大的政治，要不断强化党组织政治属性和政治功能，把党建设得更加坚强有力，引领广大党员干部善于从政治上看问题，不断增强政治意识和宗旨意识，提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，把旗帜鲜明讲政治的要求内化于心、外化于行，确保“三个体现”抓在日常、融入经常。二要

以规范建设为基础，聚焦目标任务，切实改进机关作风。全面贯彻新时代党的建设总要求，抓好标准化这一基础性、根本性、全局性工作，久久为功，以标准化引领规范化，以规范化提升基层党建工作质量。紧盯“深入开展机关作风建设”重点目标任务，围绕中心服务大局，转作风促发展，深入推进“我为群众办实事”实践活动。三要以创新项目为抓手，深入调查研究，凝练特色实践成果。要发扬党的求真务实作风，广泛收集意见建议，解决实际问题，建机制提效能，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，把破解难点、堵点，提高师生获得感、满意度作为检验学习效果的试金石，防止学习和工作“两张皮”，切实把学习成效转化为推动学校教育事业高质量发展的生动实践，以优异的成绩迎接建党 100 周年。

我校召开党史学习教育领导小组办公室工作会 推动党史学习教育高标准高质量起步开局

3月23日，校党委副书记、党史学习教育领导小组副组长兼办公室主任李国武主持召开党史学习教育领导小组办公室第一次工作会议，相关部门负责人、领导小组办公室各副主任参加了会议。



会议结合我校党史学习教育实施方案，介绍了学习教育任务分解与具体安排情况。与会人员围绕党史学习教育的目标要求，紧密结合学校工作实际，以高标准起步、高质量开展为目标，对任务分解进行了细致地讨论，着重对党史学习教育的重点任务、完成时限等做了进一步细化和完善。随后，各专项工作组及学工

部、团委、教师工作部分别汇报了各自开展学习教育的思路和安排。

李国武对全面开展好党史学习教育提出了具体要求。他强调，作为领导小组办公室成员，各工作组和相关部门负责人一要切实增强党史学习教育的光荣感，思考党史学习教育历史背景，从党的光荣传统和优良作风中汲取力量；二要自觉服从党史学习教育的硬要求，将学校的实施方案与工作安排落到实处；三要充分发挥学习的主动性，主动思考，积极作为，迅速启动各项工作，扎实推进；四要带头发扬做实事的作风，将学习成效转化为满足师生关切和要求的强大动力；五要全力确保党史学习教育高质量，通过学习提升思想，在学习过程中做到有启迪、有感悟、有收获，高标准完成党史学习教育各项工作。



我校闫团结教授应邀为宁强县阳平关镇党员干部讲党史

3月23日，我校马克思主义学院院长闫团结教授应邀为宁强县阳平关镇的党员干部作《中共中央在延安十三年》专题辅导报告。全镇100多名领导干部聆听了报告，会议由阳平关镇党委书记邱刊主持。



在两个多小时的报告中，闫团结教授围绕深入学习领会《习近平论中国共产党历史》和习近平总书记在党史学习教育动员大会重要讲话谈了学习体会。闫团结教授结合自己的教学和研究成果，重点讲授了中共中央在延安十三年的历史。他运用丰富翔实的文献和生动的故事，着重讲授了中共中央在延安十三年的峥嵘岁月、辉煌功绩和基本经验等内容。报告全面系统、生动形象、深入显出的再现了中共中央在延安的光辉历程和“延安精神”的

深刻内涵，为进一步加强党的历史学习，提高党性修养，继承延安精神，坚定理想信念，具有很强的指导意义，受到与会党员干部的欢迎。



阳平关镇党委书记邱刊在总结中谈到，全体干部要以报告会为契机，做好党史学习教育，抓好各项工作的开展，勇挑重担，锤炼初心，在乡村振兴的舞台上立新功。



按照陕西省委组织部助力“摘帽”贫困县脱贫攻坚工作要求，我校于 2019 年 5 月选派干部何毅到汉中市宁强县挂职镇党委副书记，主要负责包抓 3 个贫困村脱贫攻坚工作。阳平关镇党委、镇政府始终坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局，不折不扣贯彻落实中省市县关于脱贫攻坚的各项决策部署，全面落实“八个一批”政策，全力推动政策、责任、工作“三落实”，截止 2020 年底，顺利实现 2214 户 7441 名贫困人口脱贫、10 个贫困村退出，决胜脱贫攻坚取得决定性胜利。

报：省委教育工委党史学习教育领导小组办公室。

送：校领导，各基层党委（党总支、直属党支部），各部门。

党史学习教育领导小组办公室

2021 年 3 月 26 日
